


[ B TpeyronbHukKe 48Cyron (paBeH 90°, }

AB=10, AC=s.
Hanaute sin 1.
B
sin A = npomueoJiericKkamem
cunomenysa
10 BC=+10"-§ =
, = 100—64 =~/36 =6
8 6



[ B TpeyronbHukKe 48Cyron (paBeH 90°, }

AC=10, BbicoTa
CH=e. Haﬁﬂme g A
H npomueo.Jierickamem
8 tgA =

npujiesrc Kamem
A C AH =10" —6" =
10 100-36 =+/64 =8

1gA = g =0,75




B TpeyronbHukKke 48Cyron (paBeH 90°, sin
AC=\391

3 BC 3x

;BC=3x;AB =20x
20 AB 20x

Torga no T lNudaropa

AC =+ AB® — BC* =+/400x% —9x? =+/391x

AC =+/391 (no ycrnosuio)
AC =+/391x =+/391

OTcrona
X=1
BC=3x=3:1=3
BbIrO,D,HO y3HaTb n ,EI,HI/IHy, n Bblpa)l(eHVIe
yepe3 X O4HOro U Toro Xxe oTpes3K a;aTo



B TrynoyronbHom AABC AB=BC, ebicoma CH=4.
Ha’rmym%wHero yrna npu seplinHe A.
sinQ=sin(180-4) =sin_4=0,8
C_  *KOCUHyC BHelwHero yrna npu seplumnHe A.

A 5 cosQ=cos(180-A) =_cos 4= -0,6

H B
*TaHIreHC BHelHero YI"J'lCl l'lpM BepLLll/lHe A

tgd=tg(180-4) =-tg A=-4/3
BbIBO.lJ, ‘eCNn A3 =180°, TO sinA =sin B, cosA =

cos B,




‘B napannenorpamme ABCD BbIcOTa, OnyleHHasa Ha
cTopoHy AB, pasHa 20, AD=25.Hanaute cuHyc
yrna B.

2 C

‘ ‘

A H B
ZA + Z B=180°
3HauuT, sinB =sinA=20/25=4/5=0,8



B Hangute t4 1

‘ 5 Hangurte cos
) A
A

A C Hangure sin
HC=4 A
tgA=tg(90-B)= =ctg B =3/4=0,75

cosA=cos(90-B) =gsin B =4/5=0,8
sinA=sin(90-B) =cos B =3/5=0,6

)

gbl BoA: ecnn A+H3=90°, TO sin A=cos 3, cos A =

si
L

A =ctg B



B TpeyronbHukKe 438Cyron ¢paBeH 90°, CH-
BbICOTA,

BbirogHee 3HaTb o4HY U3

H TPUFOHOMETPUYECKUX
V 6 10x hYHKLIM
A A; C yrna P:CO@#;W x@=0,8.
sinB=—& = ;
10 BC 10x
CH =8x,;BC =10x
OTcroaa x
BC=10x=6 By

CH =8x=8-0,6=4,8



Hangurte
H SinB

4 Sin B=sin A (T.KL A=£ B)

Sin B=sin A=4/5=0,8



C Sin C=0,6. Hamgute
AH. gin C=sin_A41=0,6=6/10=3/5

3x
H B
sinA=§<:> CH=3x; CH =3x; AC =5x
AC Sx

AC =5x=5,x=1

AH=\/25x2 —9x* =4x

AH =4x=4-1=4



/OTpe3KVI KaCaTeJIbHbIX K OKPYXXHOCTMW, R

npoBeA€eHHbIe U3 OAHOUN TOYKU, PaBHbI U
COCTaBIAT paBHble Yribl C MPSAMOM,

\_NPoxoAasilien Yepes 3Ty TOUKY U LIEHTp
OKPY>KHOCTMW.

AB,AC- KacatenbHble,TOraa
B AB=AC,ZBAO=Z CAO

A

C

A



B4 (Ne 54689) K okpyxHOCTU, BNUCAHHOU B R
TpeyronbHuk ABC, npoBefeHLI TpU KacaTesibHbIe.
TTepumeTpbr OTCeYeHHBIX TpeyronbHUKOB paBHLI 8,
29, 53. Hanaute nepumerp AGHHOro TpeyrosibHUKa. /

C
NC+CM=8
N M NA+AP=29,
PB+BM=53.
i P 15 C=8 +29+53=90
P

Pewute 3aaaum 54309,54159



B4 (Ne 54309) OkpyxHOCTb, BMUCAHHAA B
pasHobepeHHbIU TpeyrosibHUK, AeNIUT B TOYKe KaCaHUS
OAHY 13 BOKOBLIX CTOPOH Ha ABA OTpe3Ka, AJNIUHbI
KOTOpPLIX paBHLI 21 U 2, cuMTas OT BepLUUHBI,
npoTMuBONexallen oCHoBaHUO. Haiaute nepumertp
TpeyronbHUKa

C

P=(2+21)-2+(2+2)=50

21
2
A B B
(Ne 54159) Paguyc okpyxHocTtu, X
BMUCAHHOU B paBHObeApeHHbLIW
NPAMOYrOSbHLIA TPEeyrosbHUK, |22

paseH 22. Hauaute runoteHysy ¢

A C
3TOro TpeyronbHuka. B otsete 2(22 + x)2 =(2x)"
yKaxurte cl vV2—1)



4 Teopema
B YyeTbipexyronbHMK MOXXHO BNucaTb

OKPYXHOCTb TOraa h TOJibKO Toraa,
Korga CyMmMbI NPOTUBONMOJI0XKHbIX

“ B AB+DC-=

AD+BC=



AB+(D=AD+D(=
6+14=AD+2
AD=20-2=18

C
D

Pewute 3aaaum 54639,54359,54529,54429




Ne 54639

14x
D ¢
9x
A B
1x
1x+14x=9x+...
P=30x=150, x=5
14x=14-5=70

54359 54429
AD+BC=P:2=

MN=(DC+AB):2= 100:2-50

(AD+BC):2= AD=50-31=19

(3+21):2=12  |p_19:2-9 5
54529

WARNY
N

MN=(DC+AB):2=
(P:2):2=172:2:2=
=86:2=43




 Teopema )
LleHTpanbHLIW yron paseH ayre,Ha KOTOpyHO onupaertcs,

BMUCAHHLIW Yron paseH MOMosuHe Ayru, Ha KOTOpYHO
\onupaertcs. P

F
Z O="AB
="AB:2
" 5 ZF

Pewwure 3aaavy:

A A
LleHTpanbHbIW yron Ha £C=x, TorpaZ0=2x
28°60sblUe OCTPOro PasHuua 28°, T.e.
BAWUCAHHOTO Yyrna, 2x-x=28

onuparoLwerocs Ha Ty xe Ayry
OKpYXHOCTU. Hanaute
LleHTpanbHbIN yron. OTeeT
AanTe B rpaaycax.

LleHTpanbHeI yron 56°



- Teopema

~

MeauaHa nNpamoyronbHoOro TpeyronbHUKa, NposeféHHas ¢
\BEPLUMHBI NPSMOro Yrna, pasHa NOMOBUHe rUMOTeHy3bL.

J

T~

B

OC=AB:2=A0=08B

OC=AB:2=A0=0B=R
(3ameTm:AOC-pasHobeapeHHLIW)

A

Pewwure 3aaauy:

66

OcTpbIe yrnbl NpamoyronbHOro
TpeyrosnbHuka24° u 66°.

M H

Hanaute yron mexay meamaHon  / MCH=90-(24+24)=42

U BLICOTOWU, NPOBeAeHHBIMU C
BepLUMHBL NPSAMOro yrna.



( Teopema )
OKONO 4YeTbIPeXyrosibLHUKA MOXHO OMUCATb OKPYXKHOCTb

TOrAG U TONMbKO TOFAG, KOrAA CYMMBI MPOTUBOMOSOKHBIX
yrnoe paeHbr.180°.

J

LA+ZC=B+ZLD

2 B+ D=360°:2=180°




Ne 54009.

Oea yrna BAUCAHHOrO B OKPYXHOCTb YeTLIPEXYrosibHUKA
paBHLI 22°u 45° Haraute 60nblumniA U3 OCTABLUMXCS
yrnos.

C
D

22+y=180
y=158°



4 )
Teopema a b C

= = =2R
sinA sinB sinC

CtopoHa AB tpeyronbHuka ABC

B P paeHa 26. TTpoTusonexawmia en
yron C paseH 150° Havigute
pPaanyc OKpYXHOCTU, OMNUCAHHOU
OKOSO 3TOro TPeyrosnbHUKa.

26

A sin150

26-2=2R
R=26

2R




